



掌上黄岩 橘传媒APP

永宁江畔群贤毕至 共谋创新设计未来

2021中国创新设计大会在我区开幕

本报讯 制造之都，永宁江畔。9月24日，台州梦创园“群星”闪耀，来自全国各地创新设计领域的院士专家学者齐聚台州黄岩，共同见证“2021中国创新设计大会暨第25届全国工业设计学术年会”开幕。

中国科学院院士潘学鹤、吾守尔·斯拉木；中国科学院院士毛明；德国工程院院士奥瑟因·赫尔佐格；中国工业设计产业战略联盟副理事长张彦敏、副理事长兼秘书长孙守迁；省科协副主席武传宇出席开幕式。

市委副书记、政法委书记芮宏致辞。他代表台州市委、市政府对各位院士专家和来宾的到来表示热烈欢迎，并系统介绍了台州基本市情。他表示，

此次活动是打造“创新台州”的“助推器”，通过这次创新大会，将充分展示台州创意设计发展成果，赋能企业发展，共享产学研一体化先进的经验，完善创新人才培养和引进机制，协同攻关制造业高阶发展进程中的关卡和屏障，夯实高质量发展基础，助力创新设计在台州大地上遍地开花结果。同时希望各位院士专家能够多关注台州、了解台州、常来台州。

张彦敏表示，作为在创新设计领域的最高交流会议和设计师盛会，中国创新设计大会已连续举办七届。在此特殊的节点选择在台州举行，是基于台州民营经济和制造领域的深厚底蕴。武传宇和吾守尔·斯拉木也对大会的召开表示祝贺，他们就数字经济与创新设计推动制造业高质量发展主题发表了独到的见解。

开幕式上，市委副书记、政法委书记芮宏与市政协副主席、区委书记陈建勋，区委副书记、区长包顺富等共同发布模具(塑料)产业大脑报告。浙江省产业链大数据系统建设成果和中国城市创新设计竞争力研究报告(浙江区域)发布，中国创新设计大数据天津中心、台州中心、上海中心、成都中心等区域中心授牌成立，中国好设计台州中心授牌成立。同时，中国创新设计产业战略联盟机器人专业委员会、中国创新设计产业战略联盟产业大脑专

业委员会、中国创新设计产业战略联盟北斗应用专业委员会正式成立。

会场上还举办了“一带一路”创新设计大展，台州站展览，展品包含了台州产业优秀产品、模型制品创新设计高校邀请赛优秀作品，多位院士和企业家代表作了主旨报告。

区领导蔡康、柯善辉、梁海刚、龚维旭、江德华参加开幕式。

据悉，本次创新设计大会时间为9月24日—27日，将举行智能制造高峰论坛、数字创意产业高峰论坛、中国工程院咨询项目研讨会暨创新设计圆桌会议和创新设计之夜等活动。

(综合台州日报)

活动现场，各路嘉宾在舞台上各显其能：新时代信息化碰上国画《数字国画秀》、篆刻艺术邂逅现代智能《智能篆刻》、舞蹈《初见》、《创意服饰秀》……这些新意思十足的表演，展示了设计师群体在专业领域之外的别样风采，更是展示了设计师们体验生活、沟通生活而感悟的创意理念。一个个接地气、有活力、具新意的精彩节目，将活动气氛一次次推向高潮。

孙守迁在致辞中表示，通过当日参观“一带一路”创新设计大展以及观摩台州产业优秀产品、模型制品创新设计高校邀请赛优秀作品，他深切地感受到台州立足创新、驱动创新的格局，也感受到全社会对于创新设计的热情和期望。下阶段，中国创新设计产业战略联盟将从战略上重视创新设计，秉承创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，与广大制造企业、工业设计机构、行业组织携手一起发力，积极推动设计服务链条延伸，注重设计和科技相

结合，鼓励设计商业模式创新，不断涵养设计生态，为打造设计创新增长力、打造新经济新增长源作出重要贡献。

江德华代表黄岩区委区政府对创新设计领域的专家学者和嘉宾的到来表示热烈欢迎。他说，创新引领未来，时代擘画未来。作为创新设计领域的最高交流会议和设计师盛会，本届中国创新设计大会在黄岩举办，给千年古城黄岩画上了浓墨重彩的一笔，也让充满创新设计元素的黄岩有了一次展示自我形象的机会。台州梦创园是此次活动的举办地，也是黄岩建设工业4.0标杆区的代表作，更是黄岩的城市新地标。这里结合了工业、创新、设计三方面要素，彰显着工业4.0智能园区的独特魅力。黄岩的工业设计具有良好的发展基础，几十年来立足模型产业，积极搭建工业设计平台，紧跟前沿科技，以创新设计助力产业发展。希望在工业4.0的时代引领下，黄岩的工业设计再上新台阶。

以最快速度 最硬举措 最大力度 干出最好成绩

努力实现「三季进 四季胜 全年赢」

陈建勋在第三季度经济形势分析会上强调

本报讯(记者 王欣之)9月24日下午，全区三季度经济形势分析会召开，进一步贯彻落实市委专题工作汇报会议精神，分析研判我区当前经济形势，研究部署下一阶段尤其是冲刺三季度工作举措。市政协副主席、区委书记陈建勋强调，全区上下要进一步锚定目标，加压奋进、分秒必争，以最快速度、最硬举措、最大力度，干出最好成绩，努力实现“三季进、四季胜、全年赢”，为省、市、区发展大局作出应有贡献。区委常委、常务副区长谢煥主持。

陈建勋指出，解决黄岩的问题，必须要靠发展，为发展而战就是为未来而战。过去的二季度，全区上下干事创业氛围浓厚，特别是开展的“抓项目、促投资”攻坚月活动，推动了一批项目取得实质性突破，带动了全区经济向前迈进。三季度是承上启下的关键季，能否夺取全年赢，很大程度上就看三季度能否争先进位。

陈建勋强调，三季度接近尾声，非常时期就要采取非常之策、下足非常之功。全区上下要认清严峻形势，思想务必要紧起来。坚决克服松懈心理、麻痹思想、侥幸心理和临时补课想法，沉下去抓工作，深入研究、深入谋划、深入推进，积极沟通联系，以一抓到底、一抓到底、一抓到底的恒心毅力抓工作，全力在三季度争先进位。要咬定目标任务，行动务必要快起来。聚焦“三季进、四季胜、全年赢”的总体目标，发扬“盯、争、快、谋”的硬核铁军精神，以立说立行的作风、精准有力的举措加快补短板、强弱项，与时间赛跑、与自我较量，全力以赴向前赶、向上冲，推动全区交上三季度发展高分答卷。要强化担当作为，各条战线“一把手”要亲自抓、亲自管、亲自督促。统计局要加强统筹协调，各牵头部门要扛起主责，各乡镇街道要积极配合抓好落实，确保按时保质保量完成既定目标。要科学分析研判，创新方法干。着眼实际，抢抓经济社会发展主要指标，以争先进位、争创创优为目标，科学分析自身短板弱项，全面摸清面上情况，强化动态跟踪、对标赶超，努力补足薄弱项，奋力强化优势项，真正做到知己知彼、百战不殆。要严格督导检查，比学赶超干。开展常态化数据质量检查，坚持晾晒比拼、奖优罚劣导向，在全区营造一种比学赶超，共抓发展、抓经济、抓进步的浓厚氛围。

会上，谢煥分析了全区三季度经济指标形势，部署了三季度经济指标有关工作。

奋斗百年路 启航新征程

实施全域协作 推进共同富裕

上郑：种植中草药 共绿又共富

全乡种植面积2000多亩 年产值上千万元



本报讯(记者 章鸣宇 通讯员 李柯烨)九月秋收，也是采摘中草药

菜头肾的好时节。在上郑乡，2000多亩菜头肾成熟上市，为当地增加了

20%的森林覆盖率和上千万元的收入，推动了山区群众共同富裕。

走进上郑乡美丰村，一片片林地下，一株株低矮的菜头肾郁郁葱葱，浅蓝色的花朵点缀其中，像铺了一层浓密的地毯。村民王天飞正在自家的20多亩林地里，忙碌地挑选挖掘成熟的菜头肾。“菜头肾的根茎可用于煲鸡鸭等药膳，在浙南闽北一带比较流行。”说话间，王天飞用锄头挖出几株菜头肾，“我们的菜头肾，都是别人上门来收购，每公斤能卖到120元，像我们夫妻年纪大了不用出去打工，一年收入也有十多万元。”

菜头肾又名太子参，全草或根入药，有养阴清热、补肾的功效，是黄岩道地中药材品种。海拔600多米的和美丰村林地资源丰富，水汽充足，是菜头肾生长的理想家园。

10多年前，美丰村村民开始试种野生菜头肾，在农业农村部门和上郑

乡政府的帮助扶持下，目前菜头肾已经繁育到了第二代品种，成为了当地村民的主要收入来源。

“供不应求，目前种植面积已发展到2000多亩，年产值近千万元。”上郑乡美丰村党总支书记、村委会主任王天和高兴地表示，除了带动村民致富，菜头肾还带来了一个意想不到的生态效益。

“由于喜阴、林下生长，所以种菜头肾之前必须先种树，这样间接推动了森林覆盖率的增长。这几年来，我们山林面积增加了20%以上，以前的荒山都变成了青山。”

区中药材产业发展办副主任任利军介绍，我区还与南京中医药大学文献和教授团队合作，重点开展优质菜头肾种源选育、产品性状鉴别与有效成分分析、林下栽培规范化生产技术等研究，为菜头肾道地药材认定、规模经营、产业链开发提供技术支撑，让菜头肾造福更多村民。

数字化改革在黄岩

从“人找药”到“药等人”

我区建立药品智慧监管新模式

本报讯(记者 施佳丽)“没想到还有这样一个小程序，好实用，想买什么药搜一搜就能直接按导航过来了，以后买药就不怕白跑了!”近日，市民周女士给一款名为“药e通”的小程序点了一个大大的赞。

“药e通”是区市场监督管理局推出的药品流通便民共治平台，通过这个平台，市民不仅能快捷查询2万多种药品、医疗器械及300多名药师坐堂信息，还能直接点开定位开启导航功能。

除了让购药更方便，区市场监督管理局还首创社会监督员评价指标，组建由20名热心公益的专业人士组成的社会监督员队伍，探索药品安全社会共治模式。社会监督员将结合日常购药，以暗访形式对药店的质量管理关键点进行客观评价，为公众选择药店提供参考。

“每次路过药店我就会进店看看，把药店的一些管理情况登记在小程序上。”严晓振是医药行业从业者，自从

被聘任为“药e通”的社会监督员后，他就经常“突袭”各家药店。

在此基础上，“药e通”结合企业自查、公众评价、企业监管码等数据，按一定的计算规则进行汇总形成药店综合评价码，综合评价码还会根据分数生成红黑榜。如此一来，一个“市民评价+社会监督+部门监管”联动机制就此形成，是促进零售药店规范提升的重要举措。

据区市场监督管理局药品医疗器

械管理科工作人员汪挺挺介绍，“药e通”还以“药事服务站”“网订店送”“24小时药店”等特色服务药店为基础，带动全体药店提供各具特色的药事服务，实现“人找药”到“药等人”的转变，为市民提供线上线下一体化的药事服务。

目前，“药e通”已全面完成升级改造，并在我区178家药店推广应用，实现“人找药”到“药等人”的转变，形成了“药事服务、质量监管、社会共治”三位一体的药品智慧监管新模式。

我区打造“邻里里”社区服务综合体品牌

本报讯(记者 黄一馨 见习记者 何易蔓)9月22日下午，我区举行“邻里里”社区服务综合体品牌展演活动。

来自东城街道、西城街道、北城街道的10个社区分别展示了“邻里里”社区服务综合体品牌的创建过程和成果，现场评选出一、二、三等奖和优秀奖。东城街道嘉盛社区创建的“星月式”和合共同体品牌获得了一等奖。

“星月式”和合共同体品牌以“月”为中心，“星”为枝蔓，深入社区，串联居民，打造了嘉里嘉外先锋驿站、阳光园地、和合小院等组织阵地、服务阵地和自治中心，获得了社区居民的一致认可和好评。

据了解，为有效解决社区公共服务空间碎片化等问题，助力高质量发展建设共同富裕先行区，区民政局积极落实省、市工作部署，于2019年启动“邻里里”社区服务综合体建设，以满足居民群众生活需求为导向，整合优化社区服务设施，挖掘服务资源，优化服务手段，提升社区服务水平，打造一批示范性“邻里里”社区服务综合体。

“通过‘邻里里’社区服务综合体建设，社区的硬件得到了很大的提升。通过此次品牌展演，社区之间相互比较、交流、借鉴，促进我们全区社区综合服务体品牌的建设，进一步提升我们社区服务的质效。”区民政局党组书记管志勇说。